

На основу члана 54. Статута Града Ниша („Службени лист Града Ниша“, број 88/2008, 143/2016 и 18/2019), члана 2. Одлуке о Канцеларији за локални економски развој („Службени лист Града Ниша“, број 114/2020), члана 9. Одлуке о буџету Града Ниша за 2022. годину („Службени лист Града Ниша“, број 124/2021), а у складу са Програмом локалног економског развоја Града Ниша за 2022. годину („Службени лист Града Ниша“, бр. 49/2022), дана 10.08.2022. године Градоначелница Града Ниша расписује

**ЈАВНИ ПОЗИВ  
ЗА ДОДЕЛУ ПОДСТИЦАЈНИХ СРЕДСТАВА У ОКВИРУ РЕАЛИЗАЦИЈЕ  
ПРОГРАМА ЛОКАЛНОГ ЕКОНОМСКОГ РАЗВОЈА ГРАДА НИША  
ЗА 2022. ГОДИНУ**

Расписује се Јавни позив за доделу подстицајних средстава у оквиру реализације Програма локалног економског развоја Града Ниша за 2022. годину (“Службени лист Града Ниша“, бр. 49/2022) за:

**- Мера подстицања конкурентности ММСПП у виду државне помоћи мале вредности**

Мера се спроводи за подстицање конкурентности привредних субјеката са територије града Ниша у виду субвенција, односно бесповратних средстава за тачно одређене намене и реализује се као државна помоћ мале вредности (*de minimis* државна помоћ).

Државна помоћ мале вредности, односно *de minimis* државна помоћ, за коју су обезбеђена средства у буџету Града Ниша за 2022. годину, не може се додељивати за подстицање извоза, односно за делатности које директно утичу на обим извоза, успостављање и функционисање дистрибутивне мреже или за покриће других текућих расхода (оперативних трошкова учесника на тржишту повезаних са извозним активностима).

Јавним позивом се утврђују услови и начин избора корисника средстава, при чему ће предност имати фирме које нису користиле мере државне помоћи мале вредности (*de minimis*) преко Програма локалног економског развоја у ранијим годинама, фирме чији су власници жене и млади до 35 година старости, као и фирме које функционишу на принципу циркуларне економије, односно примењују моделе енергетске ефикасности и зелене економије. По посебним критеријумима, средства се додељују и привредним субјектима/стартаповима који користе услуге НТП-а Ниш и свих *coworking* простора са територије града Ниша.

Привредни субјект може поднети само један захтев - пријаву за доделу бесповратних средстава у оквиру овог јавног позива.

**МЕРА ПОДРШКЕ ЗА ММСПП У ЦИЉУ УНАПРЕЂЕЊА КОНКУРЕНТНОСТИ**

Корисници подстицајних средстава су микро, мала и средња предузећа и предузетници (ММСПП), регистровани на територији града Ниша.

**УСЛОВИ ЗА УЧЕШЋЕ**

**Право на доделу средстава имају постојећа микро, мала и средња предузећа и предузетници, као и привредни субјекти/стартапови који користе услуге НТП-а Ниш и свих *coworking* простора са територије града Ниша, који кумулативно испуњавају следеће услове:**

-да је претежна делатност привредних субјеката производња, прерада или пружање услуга (испуњеност овог услова провераваће се на основу шифре делатности под којом је привредни субјект регистрован у АПР);

-да су регистровани и имају седиште на територији града Ниша, као и да обављају претежну делатност на територији града Ниша;

-да су у већинском приватном власништву;

-да су регистровани најмање годину дана до дана објављивања јавног конкурса;

-да је привредни субјект код надлежне Агенције за привредне регистре разврстан као предузетник, микро, мало или средње правно лице;

-да привредном субјекту у року од две године до дана објављивања јавног конкурса није изречена правоснажна мера забране обављања делатности, а уколико послује краће од две године, да није изречена правоснажна мера забране обављања делатности за укупан период пословања;

-да власници и одговорна лица привредног субјекта нису правоснажно осуђивана и да се против њих не води кривични поступак за кривична дела против привреде;

-да привредни субјект није у групи повезаних лица у којој су неки од чланова велики привредни субјекти;

-да је до дана подношења пријаве измирио доспеле обавезе према Граду Нишу по основу изворних јавних прихода;

- да је до дана подношења пријаве измирио све порезе и доприносе, као и остале обавезе по основу јавних прихода у складу са прописима Републике Србије;

- да привредном субјекту у периоду од годину дана до дана објављивања јавног конкурса текући рачуни код пословних банака нису били блокирани дуже од укупно 15 дана;

-да привредни субјект према евиденцији Централног регистра обавезног социјалног осигурања о броју запослених лица на дан објављивања јавног конкурса има најмање једно запослено лице. Уколико је подносилац пријаве предузетник, доставити Уверење о укупном броју осигураника на дан објављивања ЈП (прихватају се Уверења преузета електронским путем);

-да није покренут стечајни поступак и поступак ликвидације.

-да за исте пројектне активности за које конкуришу у текућој години, нису користили подстицајна средства у другим јавним фондовима.

## **НАМЕНА И ИЗНОС ПОДСТИЦАЈНИХ СРЕДСТАВА**

Средства за унапређење конкурентности микро, малих и средњих предузећа и предузетника (ММСПП) намењена су за суфинансирање трошкова пружаоца услуга без ПДВ за:

-набавку нове опреме и/или машине, делова за машину, специјализованих алата, који утичу на развој основне делатности којом се пословни субјект бави.

**Мера се неће реализовати за следеће намене:**

**-набавку возила**

**-набавку канцеларијског и другог намештаја**

**-набавку софтвера, израду сајта, портала, дигитални маркетинг**

Средства се додељују за покривање до 50% оправданих трошкова без ПДВ-а. Максимални износ додељених бесповратних средстава је 400.000,00 динара без ПДВ-а по привредном субјекту у зависности од намене.

**Решењем о додели бесповратних средстава кориснику субвенције може бити одређен износ средстава мањи од траженог у поднетој пријави за учешће у јавном позиву.**

Укупан планирани износ средстава за реализацију ове мере износи 5.100.000,00 динара.

Профактура/предрачун/предуговор не могу да буду старији од дана објављивања Јавног позива. Набавка машине/опреме/делова за машину не сме бити реализована нити плаћена делимично или у целости пре потписивања уговора о додели бесповратних средстава.

Рефундација средстава одабраном привредном субјекту вршиће се по фактури, уговору привредног субјекта са добављачем, фискалном рачуну уз фактуру или другом релевантном документу, а на основу Уговора о додели средстава који корисник субвенције потписује са Градом и то након реализације активности и достављања извештаја и доказа о завршетку исте.

Изабрани подносилац Пријаве је дужан да пре потписивања уговора са Градом отвори посебан наменски рачун код Управе за трезор који је укључен у консолидовани рачун трезора Града Ниша, на који би се извршила рефундација средства.

Рок за завршетак уговорених активности и реализацију плаћања у оквиру одобрених активности не може бити дужи од 60 дана од момента потписивања уговора са Градом. Тачан рок се дефинише уговором зависно од приложене документације. За машину/опрему/делове за машину који су у наведеном року у потпуности исплаћени, али из објективних разлога нису испоручени, постоји могућност анексирања уговора о додели бесповратних средстава, на начин да се активности морају завршити најкасније до 20.12.2022. године. У противном ће, привредни субјект морати сам да сноси трошкове набавке машине/опреме/делова за машину.

Начин реализације одобрених подстицајних средстава и обавезе корисника прецизирају се уговором између одабраног корисника и Града Ниша.

### **ТРОШКОВИ КОЈИ СЕ ПРИЗНАЈУ**

Оправдани трошкови су трошкови који су настали од стране одабраног корисника, који су наведени у профактури/фактури/предуговору/уговору пружаоца услуге, неопходни за реализацију наведеног у пријави за учешће у јавном позиву, који су мерљиви и који се евидентирају према важећим рачуноводственим стандардима и који се не покривају из неких других извора финансирања. Вредност из достављене профактуре/фактуре/уговора или другог релевантног документа мора бити исказана у динарима. У случају да је нето вредност исказана у иностраној валути на профактури/уговору, корисник је у обавези да је прерачуна према средњем курсу Народне банке Србије на дан подношења захтева за доделу бесповратних средстава.

Трошкови који се признају односе се на:

1. набавку нове опреме и/или машине, делова за машину, специјализованих алата, који утичу на развој основне делатности којом се пословни субјекат бави (признају се трошкови набавке а одређиваће се у односу на нето цену из достављене профактуре или предуговора-копија).

Нето вредност је набавна цена опреме/машине/делова машине/специјализованих алата исказана у профактури/предрачуну/предуговору, која не укључује трошкове ПДВ-а, транспорта као ни било које друге трошкове који су у вези са набавком и пуштањем опреме у рад.

Средства за реализацију ове мере не могу се користити за:

- покривање трошкова који су у вези са набавком опреме као што су: царински и административни трошкови, трошкови транспорта, шпедиције, складиштења и манипулације, монтаже и инсталирања опреме, обуке и др.

-Опрема /машина /делови машине/специјализовани алати, за чију набавку су додељена средства, не може бити купљена од физичког лица, осим ако је продавац опреме предузетник.

Максимални износ средстава који ће бити одобрен за ову активност је 400.000,00 динара за покривање до 50% оправданих трошкова без ПДВ.

### **ПОТРЕБНА ДОКУМЕНТАЦИЈА ЗА КОНКУРИСАЊЕ за микро, мала, средња предузећа и предузетнике**

1. Пријава (попуњена и потписана од стране овлашћеног лица), (Образац I);
2. Изјаве подносиоца пријаве, потписане од стране овлашћеног лица (Образац II);
3. Уверење надлежне пореске управе (републичка пореска администрација) да је до дана објављивања јавног позива Подносилац пријаве измирио све доспеле порезе, доприносе и друге јавне приходе, у складу са прописима Републике Србије (прихватају се уверења преузета електронским путем);
4. Уверење Сектора за локалну пореску администрацију (локална градска администрација) да је до дана објављивања јавног позива Подносилац пријаве измирио све доспеле порезе по основу локалних јавних прихода;
5. Предрачун/профактура/предуговор пружаоца услуга за набавку опреме, која садржи јасно дефинисан рок за реализације и цену услуга изражену у динарима и приказаним ПДВ, као и друге битне елементе од значаја, издат након објављивања ЈП. Уколико је приложена документација на страном језику, ОБАВЕЗНО је приложити превод, оверен од стране судског тумача.
6. Уверење о броју запослених код послодавца на дан објављивања ЈП издато од Централног регистра обавезног социјалног осигурања, односно на дан 10.08.2022.године. Уколико је подносилац Пријаве предузетник, доставити Уверење о укупном броју осигураника на дан објављивања ЈП, односно на дан 10.08.2022.године (прихватају се уверења преузета електронским путем).
7. Ако подносилац пријаве користи услуге НТП-а или Coworking простора са територије града Ниша, прилаже потврду којом то доказује.

### **КРИТЕРИЈУМИ ЗА ОЦЕЊИВАЊЕ**

Оцењивање и одабир корисника средстава врши се на основу критеријума, датих у прилогу-КРИТЕРИЈУМИ ЗА ОЦЕЊИВАЊЕ.

<b>КРИТЕРИЈУМИ ЗА ОЦЕЊИВАЊЕ</b>			<b>БОДОВИ</b>
<b>1.</b>	Оснивачи	Уколико је оснивач/и привредног субјекта жена/е, са уделом 100% у укупном капиталу друштва	<b>20</b>
		Уколико је оснивач/и привредног субјекта мушкарац/и са уделом 100% у укупном капиталу друштва	<b>5</b>
		Уколико су оснивачи привредног субјекта жена/е и мушкарац/и са подељеним уделима у укупном капиталу друштва	<b>5</b>
<b>2.</b>	Врста делатности	Уколико се подносиоци пријава баве производном делатношћу и прерадом	<b>10</b>
		Уколико се подносиоци пријава баве услужном делатношћу	<b>7</b>
		Уколико се подносиоци пријава баве трговинском делатношћу	<b>5</b>

3.	Врста економије	Уколико се подносиоци пријава баве циркуларном, зеленом економијом или примењују мере енергетске ефикасности	5
4.	Дужина обављања делатности	Уколико је привредни субјект StartUP (послује до 2 године)	20
		Уколико привредни субјект послује од 2 до 5 година	10
		Уколико привредни субјект послује од 6 до 10 година	7
		Уколико привредни субјект послује дуже од 10 година	5
5.	Број запослених	Више од 10 запослених	5
		Од 6 до 10 запослених	3
		Од 1 до 5 запослених	2
6.	Додељена средства преко ПЛЕР-а из ранијих година	Уколико привредни субјект није никада добијао средства	10
		Уколико је привредни субјект само једном добијао средства	5
7.	Млади оснивачи	Уколико је оснивач/и привредног субјекта до 35 година старости	20
8.	Радни простор	Уколико привредни субјекат користи услуге НТП-а Ниш или Coworking простора са територије града Ниша.	10
<b>МАКСИМАЛАН БРОЈ БОДОВА</b>			<b>100</b>

Средства се изабраним корисницима додељују на основу Решења Градоначелнице а након доношења препоруке од стране Комисије за доделу финансијских средстава на основу Програма локалног економског развоја града Ниша за 2022. годину.

### ЗАВРШНЕ ОДРЕДБЕ

За спровођење Програма надлежна је Канцеларија за локални економски развој (КЛЕР). О пријавама одлучује Комисија за доделу финансијских средстава, коју формира Градоначелница Града Ниша. Комисија доноси препоруку и прослеђује је Градоначелници, која доноси коначно решење о додели средстава.

Привредни субјект може поднети само једну пријаву по Јавном позиву.

Уговором се прецизирају сва права и обавезе за реализацију мере, намена средстава, начин извршавања обавезе, рок за доставу документације о извршеним плаћањима, извештавање о реализованим активностима и начин плаћања.

Ова мера се реализује у складу са Уредбом о правилима и условима за доделу државне помоћи мале вредности (*de minimis* државна помоћ).

Средства за реализацију Јавног позива су обезбеђена Одлуком о буџету Града за 2022. годину и реализоваће се закључно са 20.12.2022. године.

Јавни позив ће бити објављен у Службеном листу Града Ниша, на сајту Града и сајту КЛЕР-а.

**Рок за достављање пријаве са пратећом документацијом је 30 дана од дана објављивања јавног позива, односно 09.09.2022. године, након чега ће се приступити**

отварању приспелих пријава од стране Комисије за доделу финансијских средстава, као и бодовању и одлучивању, све у једном кругу.

Неблаговремене, непотпуне или неправилно попуњене пријаве, као и пријаве послате на другачији начин од прописаног се неће разматрати. Пријава и приложена документација не враћају се подносиоцу пријаве.

Финансирање активности за одобрене пријаве вршиће се у складу са препоруком Комисије, а по решењу Градоначелнице о додели средстава, које се објављује на сајту Града и сајту КЛЕР-а. Решење о додели средстава се доноси најкасније у року од 30 дана од дана закључења јавног позива.

Комисија за доделу финансијских средстава је дужна да електронским путем обавести све учеснике у јавном позиву о избору корисника државне помоћи мале вредности.

Пријава на јавни позив са пратећом документацијом се може преузети са сајта Града Ниша ([www.ni.rs](http://www.ni.rs)) и са сајта КЛЕР-а ([www.investnis.rs](http://www.investnis.rs)). Пријава са пратећом документацијом се доставља у затвореној коверти, на адресу: Канцеларија за локални економски развој, Ниш, Генерала Милојка Лешјанина 39, поштом или лично, са назнаком на лицу коверте **Пријава на Јавни позив за доделу подстицајних средстава у оквиру реализације Програма локалног економског развоја Града Ниша за 2022. годину – Подршка за ММСПП у циљу унапређења конкурентности - "НЕ ОТВАРАТИ"**, са пуном адресом пошиљача на полеђини коверте (обавезно написати и Матични број привредног субјекта из АПР-а), у времену од 11 до 15 часова.

За детаљније информације можете се обратити Канцеларији за локални економски развој на тел. 018/504-654, e-mail: [kler@gu.ni.rs](mailto:kler@gu.ni.rs) или у просторијама у ул. Генерала Милојка Лешјанина 39, Ниш.

Број: 2617/2022-01

Датум: 03.08.2022

Градоначелница



Драгана Сотировски